

# Географическое положение



## ВАТИКАН

Ватикан расположен в центральной части Апеннинского полуострова и со всех сторон окружён территорией Рима. Город расположен в западной части Рима на правом берегу реки Тибр в 20 км от побережья Тирренского моря.

Государство — город **Ватикан**, суверенное государство. Оно создано по Лютеранским соглашениям между Римско-католической церковью и итальянским государством от 11 февраля 1929 г. сады. **Ватикан** – самое маленькое государство мира. Его площадь 0,44 кв. км.



## Рекреационные ресурсы

Среди сокровищ Ватикана выделяются **фрески в Сикстинской капелле**, написанные Микеланджело в 1508-1512 годах по заказу Юлия II. Фрески размещены в прямоугольных и треугольных ячейках, «поддерживаемых» архитектурными элементами. Сотни фигур изображены в поразительном многообразии движений и поз. Столь же красивая картина **Большой суд**, завершенная Микеланджело в 1541. Она захватывает всю алтарную стену. В отличие от ярких картин на потолке, посвященных сюжетам Завета. Хотя изначальные оттенки со временем сильно потускнели, все еще остается композиция картины.



**Ватиканские сады** ограничены крепостными стенами, возведенными папами начиная с эпох Возрождения и Барокко. В самой западной части садов резиденция папы **Льва XII I**, где до 1936 находилась **Ватиканская обсерватория**. Особо подчеркивается **резиденция папы Пия IV** с яркими фресками внутри.



# История развития



История Ватикана насчитывает почти две тысячи лет. Официально государство Ватикан существует с 1929 года. Так как Ватикан является вспомогательной суверенной территорией Святого Престола, то его история напрямую связана с историей папства.

Образовавшееся в 752 Папское государство охватило большую часть Центральной Италии, но в 1870 году было аннексировано Итальянским королевством. В результате возник так называемый «Римский вопрос».



7 июня 1929 года была опубликована конституция государства-города Ватикан.

В 1984, после успешных переговоров с Италией, были изменены некоторые устаревшие пункты Соглашений, в основном касающиеся государственного статуса Католической Церкви в Италии.

## Современная инфраструктура



В Ватикане имеется вся необходимая инфраструктура. Железная дорога, вертолетная площадка обеспечивают анклавную транспортную доступность. В городе есть своя радиостанция, вещающая на сорока семи языках мира, телевизионный центр, обеспечивающий возможность прямой трансляции. С 2011 года у государства-города появился собственный домен в сети Интернет. В Ватикане есть почта и собственное печатное издание. Своих сотовых операторов здесь нет.



## Культурно-исторические



**Площадь Святого Петра** (Piazza San Pietro) — главная площадь Ватикана, со всех сторон окруженная колоннадой, представляющая собой огромное открытое пространство перед собором Святого Петра и по своему художественному совершенству является настоящим шедевром градостроительства.

Спроектированная Бернини в 1657 году величественная площадь Святого Петра в Ватикане сегодня представляет собой парадный вход в независимое папское государство, где собираются толпы верующих, чтобы послушать выступления понтифика.

**Собор Святого Петра** (Basilica Sancti Petri) — католический собор, центральное крупное сооружение Ватикана и крупнейшая историческая христианская церковь в мире.

Над его созданием трудилось несколько поколений великих итальянских

зодчих: Браманте, Рафаэль, Микеланджело, Бернини.

Собор Святого Петра расположен к западу от центра Рима, на территории суверенного государства Ватикан. История рассказывает, что на месте нынешнего собора Святого Петра и прилегающей к нему площади в древнеримские времена находился цирк, на арене которого в правление императора Нерона предавали мученической смерти христиан. В 67 году сюда после судилища был приведен и апостол Петр. Петр попросил, чтобы казнь его не уподобляли Христовой. Тогда он был распят головой вниз. Святой Климент, тогдашний Римский Епископ, и верные ученики апостола сняли его тело с креста и похоронили в расположенном неподалеку гроте. В 326 году в память об этом император Константин повелел построить на святом месте базилику во имя Святого Петра, которая простояла более тысячелетия. Когда она совсем обветшала, папа римский Николай V в 1452 году решил начать строительство грандиозного нового собора. Но после его смерти в 1455 году работы были



В соборе так же храниться колонна храма Соломона и копье святого Лонгина , которым было пронзено ребро Иисуса Христа на кресте.



В нижней части храма находятся могилы большинства Римских Пап, которые стояли во главе Церкви. Как мы знаем на сегодня насчитывается 264 покойных Римских Папы и большинство из них нашли последнее место упокоения в храме святого Петра в Ватикане.

**ПРАВОСЛАВНАЯ ЦЕРКОВЬ КАНОНИЗИРОВАЛА 11 РИМСКИХ ПАП : Климент, Фавий, Стефан, Сильвестр, Ливерий, Келестин, Лев, Агапит, Григорий, Мартин и Агафон.**

**Практически все они так же покоятся в Ватикане.**

Однако в базилике покоятся многие католические святые, а так же и останки простых смертных среди которых и три женщины удостоились быть погребены в базилике святого Петра, это Матильда Каносская и Мария Клементина Собеская и королева Швеции Кристина Васа, через которую Папа хотел распространить католическую веру в протестантской Швеции.

Всего же храм насчитывает более 90 святынь в виде мощей, икон, статуй и других реликвий. которым поклоняются католики всего мира и среди этих реликвий мы видим не малую часть всемирных святынь, которые дороги каждому православному сердцу.